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8. 8. 2023 

Cestovní ruch v Královéhradeckém kraji 
ve 2. čtvrtletí 2023 

Návštěvnost Královéhradeckého kraje ve 2. čtvrtletí roku 2023 meziročně vzrostla, 

ubytovalo se o 11,2 % více hostů. Do hromadných ubytovacích zařízení kraje přijelo 

o 36,1 tisíc hostů více a také počet přenocování byl o 9,1 % vyšší. Výrazný byl zejména 

nárůst hostů ze zahraničí, ale i domácích hostů se ubytovalo více než loni. Nejčastějšími 

zahraničními hosty byli turisté z Německa, Polska a Slovenska.  

Během jarních měsíců letošního roku (duben až červen) se v hromadných ubytovacích 

zařízeních Královéhradeckého kraje ubytovalo 358,8 tisíc hostů, což bylo o 36,1 tisíc hostů 

více než ve stejném období roku 2022. Na růstu se podíleli jak domácí, tak i zahraniční hosté. 

Rezidenti (domácí hosté) tvořili čtyři pětiny z celkového počtu hostů a přijelo jich o 18,3 tisíc 

více než ve 2. čtvrtletí 2022, tj. o 6,8 %. Přírůstek nerezidentů (zahraniční klientely) byl 

meziročně třetinový a představoval téměř 17,8 tisíc hostů. Návštěvnost již přesáhla výsledky 

předpandemického roku 2019. 

 

 
 

V celé České republice se ubytovalo téměř 5,8 milionů hostů, tj. o 14,3 % více než ve stejném 

období roku 2022. Obdobný trend byl zaznamenán ve všech krajích ČR. Nejvyšší nárůst byl 

zaznamenán v Karlovarském kraji (více než pětina), dále v hlavním městě Praze 

a Olomouckém kraji (19,7 %, resp. 18,4 %). Do Královéhradeckého kraje zavítalo 6,2 % 

z celkového počtu všech hostů hromadných ubytovacích zařízení v České republice, z toho 

domácí hosté se podíleli na republikovém počtu 9,0 % a zahraniční 2,7 %. 

http://www.hradeckralove.czso.cz/
mailto:infoservishk@czso.cz
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V Královéhradeckém kraji se ubytoval čtvrtý nejvyšší počet hostů po hlavním městě Praze, 

Jihomoravském a Jihočeském kraji. Počet domácích hostů v kraji dosáhl 289,6 tisíc 

a po hlavním městě Praze, Jihomoravském a Jihočeském kraji byl také čtvrtý nejvyšší. U osob 

ze zahraničí zaujal náš kraj sedmé pořadí, kdy nejvíce zahraničních hostů zamířilo do hl. města 

Prahy, Jihomoravského a Karlovarského kraje. U všech krajů došlo ke zvýšení návštěvnosti jak 

domácích, tak i zahraničních hostů.  

 

 
 

 

Nejčastějšími zahraničními hosty (podle státního občanství) byli turisté z Německa (26,9 tisíc 

osob), kteří tvořili téměř dvě pětiny všech nerezidentů. Oproti 2. čtvrtletí 2022 jich přijelo 

o 8,5 tisíc osob, tj. o polovinu více. Podobný nárůst nastal u hostů ze sousedního Polska, 

kterých bylo 15,1 tisíc (druhý nejvyšší počet) a přijelo jich o 4,2 tis., tj. o dvě pětiny více. 

Meziroční nárůst zaznamenali i hosté ze Slovenska (o 21,2 %), kterých přijelo 8,9 tisíc. Ze zemí, 

které se umístily na předních místech v počtu návštěvníků kraje, došlo k nárůstu hostů ještě 

u Ukrajiny (o tři pětiny), Litvy (dvojnásobně), Nizozemska a Rakouska (o  jednu třetinu) 

a Spojených států amerických (o dvě třetiny).  

 

Počet přenocování hostů v hromadných ubytovacích zařízeních se v kraji zvýšil o 9,1 %, více 

u zahraničních (o 31,6 %) než u domácích návštěvníků (o 5,0 %). V celé České republice bylo 

zaznamenáno zvýšení počtu přenocování o 14,5 %. Meziroční nárůst počtu přenocování 

vykázaly všechny kraje a nejvýraznější byl téměř shodně v Karlovarském kraji (o 23,3 %) 

a hlavním městě Praze (o  23,2 %). Třetí nejvyšší nárůst zaznamenaly kraje Jihočeský 

a Olomoucký (o 13,1 %).  

http://www.hradeckralove.czso.cz/
mailto:infoservishk@czso.cz
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Průměrný počet přenocování ve sledovaných zařízeních České republiky činil ve 2. čtvrtletí 

letošního roku 2,4 noci, a to jak u zahraničních návštěvníků, tak u domácích hostů. 

V Královéhradeckém kraji pobývali hosté v průměru 2,6 noci na jeden pobyt a mezi kraji to bylo 

třetí místo po krajích Karlovarském (3,7 noci) a Olomouckém (2,8 noci). Cizinci strávili v našem 

kraji v průměru 2,5 noci, domácí hosté 2,6 noci. 

 

V 1. pololetí 2023 zaznamenal Královéhradecký kraj meziroční nárůst návštěvnosti o 6,5 %. 

Výrazné bylo toto zvýšení u zahraničních hostů (o třetinu), u domácích hostů došlo ke zvýšení 

o 0,7 %. V 1. pololetí tohoto roku v kraji přenocovalo meziročně o 3,6 % hostů více, u hostů 

ze zahraničí to bylo o 30,8 % více a u domácích hostů o 2,0 % méně.  

 

  

Více informací najdete v časových řadách. 

Další informace o cestovním ruchu v Královéhradeckém kraji jsou v odkaze Statistiky/Cestovní 

ruch. 

 

Kontakt: 

Ing. Věra Varmužová 

Krajská správa ČSÚ v Hradci Králové 

e-mail: vera.varmuzova@czso.cz 

tel.: 495 762 317 

http://www.hradeckralove.czso.cz/
mailto:infoservishk@czso.cz
https://www.czso.cz/csu/czso/cru_cr
https://www.czso.cz/csu/xh/cestovni_ruch-xh
https://www.czso.cz/csu/xh/cestovni_ruch-xh
mailto:vera.varmuzova@czso.cz

